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Binnenlandse kweek van honden  -  Promotie

De Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn adviseerde in 2018 aan de minister om maatregelen 
te nemen om de binnenlandse kweek van honden te promoten, met het oog op een 
daling van het aantal pups die commercieel vanuit het buitenland worden ingevoerd. 
Daarnaast stelde de raad een aantal wijzigingen voor aan de bestaande regelgeving. Ten 
slotte stelde de raad voor om te sensibiliseren om zwartkweek en handel in pups via 
internet tegen te gaan.

1. Heeft de minister, zoals de Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn adviseerde, 
maatregelen genomen om de binnenlandse kweek van honden te promoten? Zo ja, 
welke maatregelen werden in de periode 2019-2020 genomen? Zo niet, waarom 
niet? Welke initiatieven zal hij ter zake nemen?

2. De Raad voor Dierenwelzijn adviseerde in 2018 om initiatieven te nemen om de 
invoer van pups uit het buitenland te verminderen. 

Welke initiatieven heeft de minister ter zake in de periode 2019-2020 genomen? 
Graag een overzicht per jaar.

3. Zal de minister nog initiatieven nemen om de invoer van pups uit het buitenland te 
verminderen? Zo niet, waarom niet? Zo ja, welke?

4. Welke maatregelen heeft de minister genomen in de periode 2019-2020 om de 
handel in pups via internet tegen te gaan? Graag een overzicht per jaar. 

5. Welke initiatieven zal de minister ter zake nog nemen om de handel in pups via 
internet tegen te gaan?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 652 van 21 april 2021
van ELS STERCKX

1-2. Na het advies van de Vlaamse Raad voor dierenwelzijn in 2018 werd het zogenaamde 
‘kennelbesluit’ aangepast. Volgende maatregelen hadden tot doel om de invoer af te 
remmen en binnenlandse kweek te promoten maar vooral om de kwaliteit van zowel 
binnen- als buitenlandse pups en kittens te verbeteren: 

 Verplichting tot meer personeel per aantal kweekdieren in grote kwekerijen;
 Het verplicht volgen van een opleiding door tenminste 1 vast personeelslid in 

onder andere beroepskwekerijen en handelskwekerijen;
 Verlenging van de quarantaineduur van 5 naar 10 dagen in handelskwekerijen;
 Verplichte vaccinatie voor alle pups en kittens tegen de meest voorkomende 

infectieuze ziekten;
 Verbod op het gebruik van stockfoto’s in advertenties;
 Verbod op het geven van korting op dieren;
 …

Een volledig overzicht van de aanpassingen vindt u in het Besluit van de Vlaamse 
Regering van 15 februari 2019 tot wijziging van diverse bepalingen van het koninklijk 
besluit van 27 april 2007 houdende erkenningsvoorwaarden voor inrichtingen voor 
dieren en de voorwaarden inzake de verhandeling van dieren.
Bijkomend overweeg ik nog volgende aanpassingen aan voornoemd besluit:

 het schrappen van enkele verplichte vaccinaties bij binnenlandse kwekers
 het maken van een onderscheid in de quarantaineduur tussen in het binnenland 

en in het buitenland gekochte pups

3. Jaarlijks worden er ruim 22.000 honden vanuit het buitenland ingevoerd, daarin zijn 
naast de commerciële invoer begrepen zowel de invoer van asiel- en straathonden 
als de dieren individueel aangekocht in onze buurlanden. Dit cijfer geeft aan dat de 
Vlaamse kwekers niet aan de grote vraag kunnen voldoen. Het afbouwen van 
buitenlandse invoer, voor zover mogelijk, zou de illegale handel doen floreren. Dat 
moet tot elke prijs worden vermeden. Tegelijk mag niet de grootschalige Vlaamse 
kweek gepromoot worden.
Om die reden kies ik er voor om de invoer zo transparant mogelijk te maken en meer 
waarborgen te krijgen met betrekking tot de gezondheid van de ingevoerde pups . 
Dit hoop ik te realiseren via bilaterale akkoorden met de landen van uitvoer.

4-5.Het internet is niet meer weg te denken in de handel, ook niet in deze van dieren. 
Op zich is er niets mis mee en moet deze vorm van publiciteit niet bestreden worden. 
De strijd aangaan tegen malafide internethandel, daarmee bedoel ik advertenties die 
bedrieglijk zijn, is bijzonder moeilijk en vooral erg arbeidsintensief. Bovendien heeft 
het verleden geleerd dat vaak gebotst wordt op buitenlandse providers of 
adverteerders, die moeilijk tot niet aan te pakken zijn. Ik zie dat ook de buitenlandse 
bevoegde diensten geen antwoord hebben op het probleem van de malafide 
internethandel.
In Vlaanderen mogen enkel erkende kwekers vrij adverteren op het internet mits 
vermelding van hun HK-nummer bij de advertentie of op de website. Occasionele 
kwekers mogen enkel adverteren in gespecialiseerde tijdschriften of websites. Wie in 



Vlaanderen dus op zoek is naar een pup of kitten via het internet kan snel nagaan of 
het om een malafide advertentie gaat of niet.


